

巴赫奔赴东京 延期版奥运吃下“定心丸” 东京奥运必定办 观众肯定能入场

从考虑取消到延期一年，东京奥运已成为史上最烧钱奥运会。然而，随着全球疫情掀起第二波高峰，这一盛会的命运再度引发关注。不过，15日到访的国际奥委会代表团给予了日本信心。不闭门，不延期，这是国际奥委会主席巴赫和东京奥组委16日宣布的决定。巴赫表示：“过去很长一段时间里，大家讨论更多的是东京奥运会能不能办的问题，现在我们该讨论如何办好这次奥运会了。”

巴赫马不停蹄

巴赫访问日本的首日行程可谓“马不停蹄”。在15日抵达东京后，16日一整天，他会见了包括日本首相菅义伟在内的4位要员，传达了两条重要信息：奥运会必定会举行，观众肯定能入场。

16日上午，巴赫首先与菅义伟举行会谈，两人戴着口罩合影，并以碰拳代替握手。巴赫在会见结束后告诉记者：“我们非常有信心让观众坐在明年的奥运会赛场上。”

在当天下午会见前首相安倍晋三并向他颁发奥林匹克勋章后，巴赫又与东京都知事小池百合子举行了简短会谈。之后他前往东京奥组委，与东京奥组委主席森喜朗举行会谈并联合出席发布会。

民意调查显示，大多数日本民众认为奥运会应该进一步推迟，或者干脆取消。

对于外界普遍关注的观众问题，巴赫16日表示，每个人都希望奥运场馆内座无虚席，但对于国际奥委会和东京奥组委来说，“安全是头等大事”，国际奥委会

必须保证提供一个安全的环境，至于允许多少观众入场，要根据到时的疫情和条件决定。

“我们希望有一个合理的数目。”巴赫说，“我现在不能告诉你到时候会有多少观众入场，但我们相信观众数量会非常合理。”

日本信心提升

宣布延期8个月以来，东京奥运会的进展吸引着全球的目光。延期，已是东京最大的妥协。而信心，则正从谷底慢慢复苏。

一周前，作为东京奥运会的预热赛之一，四国体操邀请赛在日本顺利结束。此次比赛有来自日本、俄罗斯、美国和中国的30名运动员参加，比赛过程中无一人感染。而这次比赛，被日本方面当成了在疫情状况下举办奥运会的标杆，是一次试水。

来自美国、中国和俄罗斯的体操运动员乘坐包机出行，全程被限制在指定的酒店楼层、指定的巴士和比赛场馆。运动员必须在抵达日本前进行隔离，并在抵达前72小时新冠病毒检测结果呈阴性。抵达日本后，运动员每

天都要接受检测。

按照要求，在可容纳13000多人的场馆里只开放了2000人入场。观看比赛的观众必须戴口罩、洗手、接受体温检查，并被告知不能大声喧哗或欢呼。

在比赛完成后，巴赫就对该赛事的组织和防疫工作作出高度评价。他表示，这是奥运会推迟后，日本举办的第一个多国参与的体育赛事，对日后东京奥运会的举办具有重要的参考意义。

日本方面表示，由于外国观众人数众多，进行14天隔离或者禁止使用公共交通工具是不现实的，正在考虑放弃对外国观众进行隔离，预计将于明年春天对此作出最终决定。同时，政府可能会要求观众在比赛时不要欢呼或大声说话，以最大限度地降低奥运会期间新冠病毒感染风险。

疫苗成为关键

如今，随着近期国际赛事的重启和新冠疫苗研制的突破，国际奥委会对东京奥运会顺利举办的信心也逐渐高涨。

疫苗，是其中最核心的一点。

在16日的发布会上，巴赫表示，由于快速检测手段的发明和疫苗试验的进展，国际奥委会对东京奥运会的举办比以前更有信心。国际奥委会目前还在考虑是否寻求厂商供应新冠疫苗，以确保2021年东京奥运会的安全举办。

不过对于东京奥运会将如何获得和使用疫苗，巴赫表示奥委会尚未作出决定。

此前，巴赫确认了国际奥委会正在与世界卫生组织，以及一些制造商开展会谈，了解疫苗的进展情况。

“第一波疫苗的接种必须是给最需要的人。”

当被问及国际奥委会是否会要求制药厂商为奥运会参赛人员提供获批疫苗时，巴赫表示不排除为了确保奥运会安全举办而要求一定疫苗供应的可能，他们也在考虑不同的方案。巴赫强调，疫苗一旦能够投入使用，国际奥委会将要求“尽量多的参加奥运会的人员”使用，而“国际奥委会将承担相关费用”。

本报综合



11月16日，国际奥委会主席巴赫（左）和日本首相菅义伟在会谈时致意。新华社发

亚冠联赛东亚区今在卡塔尔多哈开踢

酒店全程封闭管理、多次核酸检测……赛区防疫措施与中超相似

“足球是一个国际通用的语言体系，中超联赛的成功复赛在全世界广为传播，并得到了亚足联以及英超联赛等欧洲顶级联赛的积极反响，希望我们能够分享中超联赛复赛所采取的防疫以及后勤保障方面的相关措施。”在中超联赛结束后，中国足协秘书长刘奕这样说。确实，疫情下，中超联赛的成功举办给了即将在多哈举行的亚冠联赛一个很好的示范。11月18日，亚冠东亚区的比赛就将展开，他们准备得怎样了？



当地时间11月15日早晨，身着防护服的上海绿地申花足球队队员抵达多哈。亚足联官网图

全封闭从机场开始

中超联赛两个赛区的第一道关卡就是机场，亚冠采取了同样的方式。卡塔尔政府对所有参赛队开了绿灯，免去了参赛队抵达多哈后的隔离期。然而，所有成员在前往多哈前，必须提供48小时以内核酸检测阴性证明才能登机。而各队在抵达多哈国际机场之后，将在机场内设立的特殊区域接受核酸检测。检测结果呈阴性，所有人员才被允许集体离开特殊区域，统一乘坐大巴前往所住的酒店。这与中超开赛前相同，16家中超俱乐部的全部参赛人员在前往赛区前都接受了一次抗体检测和两次核酸检测，在检查结果合格后才能乘坐交通工具到达赛区。

而到达赛区后，各俱乐部在机场也都立刻接受了核酸检测。检测合格后，球队才顺利进驻赛区并进行相关训练比赛等活动。

酒店不接待外来人员

效仿中超，亚冠对球员所住的酒店采取全程封闭管理。被征用的酒店除了参赛队以及亚足联指定的工作人员外，一律不接待其他外来人员。同一支参赛队的所有人员必须是同进同出，即除了整队前往训练场地或比赛场地之外，其他时间一律不得走出酒店大门。

中超举行期间，中超各队一直严格按照“酒店、训练场、比赛

场之间三点一线”的轨迹统一行动。酒店全程封闭管理，除了入住的球队队员以及相关工作人员，不接待任何外来人员。

赛场严格划分区域

与中超一样，本次亚冠的赛场分区管理，每一个场地的分区内都有人数规定。场地的球童数量减少，而球员进入场地后，如何做准备活动、拍摄全家福等，亚足联都有明确的要求。赛后，工作人员将立刻打扫、消毒和通风，以确保随后的球队可以使用符合要求的更衣室。

这与中超类似，中超对赛区做了蓝区与绿区的设置。蓝区是运动员、教练员以及裁判员活动区域，是核心区域，工作人员在绿区内活动。两个区域的设置，确保赛前、赛后和比赛期间，人员不交错、不交流。而对于媒体人员，亚足联要求前两轮已经获得亚冠采访证的记者，要重新申请采访证。在中超，中超官媒人员在蓝色隔离区工作，其他记者只能通过网络平台对赛前和赛后的发布会进行采访。

受新冠肺炎疫情影响，本届亚冠联赛仅在2月进行了东西亚两区的个别场次小组赛后就暂停了。今年9月，西亚区的赛事在卡塔尔多哈以赛会制方式重启。亚足联随后决定，东亚区的赛事从11月中旬开始全部集中到多哈进行，12月19日在多哈进行亚冠总决赛。据《北京晚报》

体彩顶呱刮300万元大派送

山东彩民专享 刮中300再送300，刮中500再送500

近日，体彩顶呱刮即开游戏大家族两名“新成员”——“蒸蒸日上”和“包好运”在山东上市，携手“宝石之王”“中国红”“星光闪耀”3款经典老票种联合推出300万元大派送活动，刮中300再送300，刮中500再送500，让大家幸运加倍、好运翻倍。

“蒸蒸日上”和“包好运”两款即开票不仅主题寓意美好、贴近生活，而且玩法简单有趣，为喜爱即开游戏的购彩者提供了新的选择。“蒸蒸日上”单票面值10元，共有12次中奖机会，头奖奖金30万元；“包好运”则是中华美食系列的第一款体彩即开票，单票面值5元，最高奖金20万元。

为感谢广大购彩者对体育彩票一直以来的关心与支持，山东省体彩中心针对“蒸蒸日上”和“包好运”两款新票，协同“宝石之王”“中国红”“星光闪耀”三款经典票种推

出300万元大派送活动。活动自2020年11月6日至12月10日。

活动期间，在山东省内购买30元“宝石之王”、20元“中国红”、20元“星光闪耀”、10元“蒸蒸日上”或5元“包好运”5款顶呱刮游戏，单张彩票中得300元或500元奖级且经网点终端设备“快速促销兑奖”模块扫描确认后，即可获赠与中奖奖级同等金额的顶呱刮彩票。

活动赠票总金额300万元（可能略有超送），如12月10日午夜12点前赠送完毕，则活动提前结束。

“蒸蒸日上”“包好运”两款新票震撼上市，顶呱刮300万元大派送活动火热来袭。喜欢顶呱刮的小伙伴们，精彩不容错过，快快走进山东省内各体彩实体店，一起加入这场狂欢盛宴吧。

赵倩予



活动时间：2020年11月6日至12月10日

此活动由山东省体彩管理中心负责解释